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Konu : Soru Önergesi (7/3503)

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi : 31/08/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1275335 sayılı yazınız

Adana Milletvekili Sayın Burhanettin BULUT tarafından verilen "Eczacılar ve
Eczaneler Hakkında Yönetmelik'te yapılan değişikliğe ilişkin" 7/3503 sıra sayılı yazılı soru
önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.

Dr. Fahre
an

Ek: Önerge Cevabı (1 sayfa)
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Adana Milletvekili Sayın Burhanettin BULUT tarafından verilen "Eczacılar ve
Eczaneler Hakkında Yönetmelik'te yapdan değişikliğe ilişkin" 7/3503 sıra sayılı yazılı
soru önergesinin cevabıdır.

Türkiye Tıbbi Cihaz Kurumu (TİTCK) 18 Ağustos tarihinde "Eczacılar ve
Eczaneler Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik"te
değişikliğe gitmiştir. İstisnai hükümler olarak belirtilen ek maddede "Dünya Sağhk
Örgütü veya Avrupa Birliği tarafından tanınan veya bakanlıkça kabul edilen pandemi,
biyolojik tehdit ile deprem, sel, yangın gihi doğal afet durumlarında veya toplumun
tamamının veya belli kesimlerinin normal hayat ve faaliyetlerini durduran veya kesintiye
uğratan ciddi halk sağlığı sorunlarında eczacıhk faaUyetlerine ilişkin olarak kurum
tarafından geçici olarak istisnalar getirilebilir" ifadeleri yer almıştır. TİTCK'nm bu
yönetmelikle olası bir afete karşı çeşitli tedbirler almaya çalıştığı görülmektedir.

Bu çerçevede;

1. Bu yönetmelik değişikliği ile eczacılık faaliyetlerine ilişkin olarak TİTCK tarafından
getirilmesi öngörülen istisnalar nelerdir?

2. Olası bir afet, sel, depremde eczacılık faaliyetlerine ilişkin istisnalar dışında
Bakanlığınız tarafından hangi tedbirler alınmaktadır?

3. Bu konuda bir afet senaryonuz, halkı ilaçsız bırakmamak için bir yol haritanız var
mıdır?

4. İlaç sanayünin yoğunluklu olarak İstanbul ve Kocaeli'nde faaliyet gösterdiği göz önüne
alındığında olası bir deprem felaketinde vatandaşın ilaçsız kalmaması için alınan
önlemler nelerdir?

CEVAPLAR-

18.08.2023 tarihli ve 32283 sayılı Resmi Gazete'de yayımlanan Eczacılar ve Eczaneler
Hakkında Yönetmelikte Değişiklik Yapılmasına Dair Yönetmelik ile getirilen Ek 1 inci madde
ile belirtilen durumlarda Bakanlığımıza bağlı Türkiye îlaç ve Tıbbi Cihaz Kurumu tarafından
geçici istisnalar getirilmesi suretiyle halkımızın ilaç ve eczacılık hizmetlerine kesintisiz şekilde
erişmesinin ve aynca halihazırda deprem bölgesinde hizmet veren eczacılarımızın hizmet
gereklerine uygun şekilde faaliyetlerine devam edebilmesinin temini amaçlanmıştır.

Bu konuda getirilebilecek istisnalar 6197 sayılı kanun hükümleri ile sınırlı olup afet
durumlarına ilişkin süreçler "Beşeri Tıbbi Ürünler îçin Rutin Düzenleyici Süreçlerin Takip
Edilemeyeceği Kriz ve Acil Durumların Yönetimi Kılavuzu" başta olmak üzeri ilgili mevzuatta
detaylı bir şekilde tanımlanmıştır.

Göstermiş olduğunuz ilgiye teşekkür ederim.


